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ÚVOD 
 
Predkladané skriptá majú slúžiť ako základný učebný text a zároveň pomôcka 

pri spracovaní ročníkového projektu z dopravných procesov v študijnom programe železničná 
doprava. V druhom stupni štúdia dopĺňajú základnú literatúru z predmetu technológia 
dopravy a umožňujú študentom orientovať sa v riešení niektorých praktických úloh. 

 Jedným zo základných princípov kvalitného vzdelávania v  odbore doprava je úzka 
prepojenosť teórie a praxe. Vypracovanie semestrálneho projektu z dopravných procesov 
zameraného na železničnú dopravnú prevádzku má naučiť študenta analyzovať a porozumieť 
technologickým procesom z pohľadu ich technickej prevádzky i legislatívneho rámca 
v kontexte liberalizácie železničného trhu, definovať oblasť riešenia, ako aj navrhnúť riešenia 
s využitím výpočtovej techniky a moderných metód riadenia. Tým sa dosahuje zabezpečenie 
zvýšenia kvality absolventov študijného odboru a ich lepšia príprava na príchod do praxe. 

Skriptá majú za cieľ doplniť výklad pedagóga na cvičeniach, a to najmä externým 
študentom, o poznatky pre spracovanie projektu, a tiež metodologický postup dosiahnutia 
cieľa zadania projektu. Učebný text vysvetľuje štruktúru zadania semestrálneho projektu, 
ktorá je charakteristická dvoma tematickými rovinami spracovania – časťou vlakotvorba 
a časťou grafikon vlakovej dopravy. Metodicky je následne uvedený postup a zásady riešenia, 
ako aj náčrt aplikačného riešenia. Jednotlivé uvedené príklady sú však autonómnej povahy, 
bez väzby na predchádzajúce kapitoly resp. podkapitoly.   

V predkladaných skriptách sú prehľadne obsiahnuté základné metodologické postupy, 
metodiky a princípy používané pri postupe riešenia ročníkového projektu z dopravných 
procesov ako integrujúceho predmetu disciplín dopravnej prevádzky.   

Autori vyjadrujú presvedčenie, že skriptá budú dobrou pomôckou pri vypracovaní 
ročníkového projektu a vopred ďakujú za prípadné pripomienky, ktoré sa môžu vyskytnúť 
i po korektúre. 
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